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1 vantaggio della leva

A seconda della posizione del fulcro, le leve possono essere vantaggiose, indif-
. ferenti o svantaggiose. S
| Supponiamo per esempio di costruire una leva con un {isfe e di legno lungo circa
" un metro. Quale forza dobbiamo esercitare per sollevare un peso di 9 kg?

@ Listela - asta, bastone,
tavola lunga e stretta
di legno o altro materiale,
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Se mettiamo il fulcro a 10 cm di distanza dal peso, allora il
braccio della potenza & lungo 90 em e con una forza di sol-
tanto 1 kg riusciamo a sollevare 9 kg. In questo caso laleva e
vantaggiosa.

Una leva & vantaggiosa quando la potenza ¢ minore.della resi-

stenza. Questo si verifica quando il braccio della potenza & piu

__rungo del braccio della resistenza. [ Tace o poca- pat o=

Leva indifferente T=R Bp = Br

Se invece mettiamo il fulero a 50 em di distanza dal peso, al-
S kg f\‘ lora il braceio della potenza & lungo 50 cm ed & necessaria una
\,g forza di 9 kg per equilibrare 9 kg. In questo caso la leva & in-
differente.
Una leva & indifferente quando la potenza ¢ uguale alla resi-
auEm stenza. Questo si verifica quando il braccio della potenza &
uguale al braccio della resistenza. -

Leva svantaggiosa T>R Pp L P
T Ty Se infine mettiamo il fulcro a 70 cm di distanza dal peso, allora
\ait il braccio della potenza & lungo 30 cm ed & necessaria una forza
- di ben 21 kg per equilibrare 9 kg. In questo caso la leva & svan-
taggiosa.

70 om———— Una leva & svantaggiosa quando la potenza & maggiore della re-
sistenza. Questo si verifica quando il braccio della potenza & pin
corto del braccio della resistenza,
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@ PRIMA VERIFICA
Rispondi alle domande.

1.Che cosa si intende quando si dice che una leva é vantaggiosa?

2.in una leva indifferente, la potenza & uguale alla resistenza: vero o falso?
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